Verslag Jaarvergadering Vereniging Dorpshuis Niehove
10 april 2015 

Aanwezig : Margje Ockeloen, Annelies Bode, Harry Schaaphok, Jan Postema, Henk Pieltjes, Marianne Teerhuis, Marco van den Ende, Gertrude Dijkstra, Reinier van Gerrevink, Rob Vogel, Jan Broersma, Joke Steg, Janet Postema, Bestuur : Annie Pieltjes, Enno Zuidema, Margreet Vogel, Petra Postema, Hans Harkema.
Afwezig m.k. : Madeleine Kaekebeke, bestuur, Atie en Luit de Boer, Fred Hendriks, Janneke Holwarda,  Myrabelle Heeroma, Mary Overdiep, Paul Holthuis, Feike van Kammen, Husein Goudsmit, Lisalotte Veen.

1. opening en mededelingen
De voorzitter, Margreet Smilde, heet iedereen welkom en zegt blij te zijn met de opkomst.
Deze vergadering is bedoeld om verantwoording af te leggen wat het bestuur het afgelopen jaar heeft gedaan, daarnaast willen graag met jullie in gesprek over de toekomst van het dorpshuis. We hopen op een vruchtbaar overleg en een gezellige nazit. Daarbij noemt zij dat plannenmannen aan het werk zijn geweest, dat Annie en Petra naar een dorpshuizen overleg van de gemeente zijn geweest en Hans en Enno naar de Groninger Dorpendag in Winschoten.

Mededelingen
Erelid Attie de Boer en Luit zijn verhinderd. 
Afwezig zijn verder: Madelein Kaekebeke, Fred en Janneke, Feike, Husein, Mary en Paul, Myrabelle Heeroma.
Feike heeft ervoor gezorgd dat er een mooie koperen deurklink kan komen voor de voordeur. 

De koffie en de thee en de koek zijn voor onze rekening. 
Er hebben zich kort voor de vergadering geen geïnteresseerden voor een bestuursfunctie gemeld. 

2. verslag ALV 4 april 2014
p. 3 - Naar aanleiding van de vraag van Paul: wanneer noem je iets een Niehoofster vereniging? Margreet zegt: een Niehoofster vereniging is een verenging die hier ontstaan is en zitting heeft. 
Rob zegt: Alleen als er discussie komt over het karakter van een vereniging – Niehoofs of niet - , zou het bestuur een voorlopige beslissing moeten nemen. En het bestuur legt dat voor aan de ALV.
Enno zegt: dat is afhankelijk van de zitting van de vereniging, wat kan blijken uit statuten of uit de vestiging van het secretariaat.
Joke stelt voor dat het bestuur toetsingscriteria kan opstellen. 
Margreet concludeert: we werken vooralsnog met het voorstel van Rob. 

Het verslag laat de vergadering van vorig jaar weer terugkomen. 
De vergadering stelt het verslag vast. 

3. Jaarverslag secretaris
Enno ligt het jaarverslag van de secretarissen toe. 
De vergadering keurt het verslag goed. Voorzitter Margreet bedankt de secretarissen.

4. Financieel jaarverslag penningmeester en begroting
Penningmeester Hans licht de jaarcijfers toe. 
Inkomsten 2014: Joke vraagt zich af hoe het komt dat er geen rente is gerekend. Hans licht toe: de rente wordt altijd op de eerste januari van het nieuwjaar bijgeschreven. Deze penningmeester neemt die in het jaar van het dagafschrift op. De vorige penningmeester schreef dat bij het afgelopen boekjaar. 
Uitgaven 2014: Verzekeringen zijn in 2014 betaald voor 2013 en 2014.
In diversen zitten bankkosten en verenigingen. 
BTW inkoop was voor het onderhoud. 
Janet heeft een vraag over de energiespaarregeling. Zij vraagt zich af hoe het werkt en of de huur met een bedrag uit de energiespaarregeling verhoogd is. Hans licht toe dat dit het geval is. 
Verder zijn er geen vragen. De vergadering keurt de begroting goed.

5. Verslag kascommissie, benoeming kascommissie
Rob spreekt namens de kascommissie en mede namens Myrabelle. De kascommissie stelt voor om de penningmeester decharge te verlenen. De vergadering applaudisseert voor de penningmeester. 
Myrabelle wil graag uit de kascommissie. Reinier meldt zich als lid van de kascommissie. 
Henk stelt voor dat een lid van de kascommissie niet getrouwd mag zijn met een bestuurslid. 


PAUZE


6. Verkiezing / benoeming nieuwe bestuursleden
Joke heeft een goede opmerking gemaakt. In de agenda had moeten staan: tussentijds aftredend. 
Margreet licht haar besluit toe, eerste periode was voor drie jaar, vorig jaar heeft ze de afweging gemaakt om door te gaan, maar nu vindt ze het tijd voor andere dingen in haar leven.   

7. Evaluatie spelregels
Spelregels: helaas zijn de kopieën niet beschikbaar.  Margreet vraagt of er nog behoefte is om naar de spelregels te kijken. Zij vraagt de vergadering nog goed te kijken naar de aangepaste spelregel 3. Afgelopen jaar zijn liepen de activiteiten goed, er is geen reden om de spelregels aan te passen.
De spelregels komen op de site www.niehove.eu

8.  Visie op het dorpshuis van de Toekomst: de plannenmannen
Bestuurslid Annie licht toe: de bijeenkomst van dorpshuizen in de gemeente Zuidhorn, georganiseerd door de gemeente en door de vereniging Groninger dorpen. 
Aanwezig waren bestuurders en andere betrokkenen van een aantal dorpshuizen in Zuidhorn.
Informatief was de avond, veel verschillende oplossingen voor vrijwilligers. 
Gemeente wil best helpen, maar de dorpelingen moeten zelf met de plannen komen. Dat zei de wethouder. 
Niezijl was een voorbeeld van een dorpshuis met vrijwilligers wat ook echt goed loopt. Bij andere dorpshuizen loopt het veel minder met alleen vrijwilligers. 
Vergelijken daarbij is er hier in Niehove veel te doen, zowel wat betreft cultuur en dorpsactiviteiten. 

Reinier gaat verder. Wanneer het dorp enthousiast is, zijn subsidies beschikbaar: sociale activiteiten, sociale binding zijn belangrijke criteria. Dan moet je met een goed plan komen.  En hij vraagt Rob om iets over de visie en hun werk als plannenmannen te doen. 

Rob licht toe. Het bestuur vroeg ons om met de visie die Janet zo beeldend heeft uitgelegd, met de brainstorms en ideeën tot nu toe een toekomstvisie te maken. 
De plannenmannen zijn naar Niezijl geweest, hebben alle subsidies in beeld gebracht. Het gebruik van de bovenzaal van de toenmalige dansinitiatief was toch een goede informatie. Kees bracht nog in: kijk naar de toekomst van het dorpshuis. 
De plannenmannen: is het mogelijk om de bovenzaal meer geschikt te maken voor algemeen gebruik. Zou dat kunnen zonder de pachters. Die verkenning is nu bezig. Zowel met de pachters als wat betreft de meer technische en bouwkundige aanpassingen. In die verkenning zitten ook gesprekken met de verenigingen in het dorp. 
Marco zegt dat het karakter van de bovenzaal overeind moet worden gehouden. 
Jan meldt dat Feike dit ook een heel goed idee vindt, het podium eruit en de hele bovenzaal terugbouwen naar de oorspronkelijke staat. Hij denkt graag mee. 
Rob: twee dingen die belangrijk zijn: 1. Is er draagvlak voor. Doen alle verenigingen mee? En zijn de jongeren er ook?
En 2. Er zal veel zelfwerkzaamheid in zitten. Je krijg het niet voor elkaar om alles betaald te krijgen. 

Janet vindt het wel jammer dat er een lage opkomst is. Ik mis de mensen van de Schaats en van Dorpsbelangen. Ze denkt dat het komt omdat mensen zich niet gehoord voelen. 
Janet vindt dat Dorpsbelangen haar activiteiten naar de Schaats en de ijsbaan verplaatst.
[bookmark: _GoBack]Janet doet een hartekreet. Margreet constateert dat de hartekreet wordt gehoord. En dat Janet blij wordt van het feit dat Rob en Reinier met de verenigingen in gesprek gaan. Dat is een goede zaak. 
Margreet noemt het dorpshuis de ziel van het dorp. 

Margreet bedankt de plannenmannen voor al hun werk. 
Janet nog: kan het winkeltje ingericht worden als buurthuiskamer. Rob zegt: wij denken dat het beter is om deze bovenzaal te gebruiken. 
Joke: kan het ook in de ruimte beneden? 
Enno: in de verkenning is zeker gekeken naar allerlei opties, en het zoeken ging naar een ruimte die los te gebruiken is van het bedrijf van de pachters. De plannenmannen zullen zich dit jaar verder inzetten. 
Genoemd wordt ook dat de ruimte voor dorpsactiviteiten gezellig en goed verzorgd is. Rob en Reinier hebben veel aan deze discussie.
Margreet sluit af: een mooi gesprek, nieuwe inbreng en het gesprek wordt dit jaar vervolgd. 

Ingevoegd agendapunt: 
8b Parkeren 
Er speelt een vraag rond het parkeren. De parkeerborden mogen niet meer staan van de gemeente. De gemeente heeft geen oplossing hiervoor. De vereniging Dorpshuis en Dorpsbelangen werken hier samen, ook met de pachters aan oplossingen. 
Hans van der Helm biedt ruimte voor parkeergelegenheid bij festiviteiten. 
Annie geeft aan dat Husein en Lisalot bij grotere festiviteiten zorgen voor goede informatie en indien nodig ook voor parkeerwachten. 
Er wordt ook gewerkt aan een voorstel voor een extra parkeerplaats. 
Janet stelt voor dat de Gebiedscoöperatie Westerkwartier daarin wat gaat betekenen. 
Wordt vervolgd. 

9. Onderhoud:
a. Afgelopen jaar 2014 hebben we een groot onderhoud gehad, onderhoudsplanning gemaakt. 

b. onderhoudsplanning – eventueel aanpassingen en andere onderhoudszaken nemen we mee in de onderhoudsplanning. Wat de plannenmannen betreft gaat het in eerste instantie om de bovenzaal, we wachten eerst even af hoe ver de plannenmannen zijn daarna volgt de onderhoudsplanning. 

10. Rondvraag
Janet: 2016 heb ik de eer om 50 jaar te worden. En: de AC bestaat dan 35 jaar en Vereniging Dorpshuis bestaat 35 jaar en DB Niehove bestaat dan 25 jaar. Daarvoor wil ik graag een reünie organiseren. En ik wil graag een gezamenlijk ontbijt met alle inwoners. Applaus voor Janet: we vinden het een prachtig idee. 

Enno bedankt Margreet voor haar buitengewone bijdrage en voor de inspirerende wijze waarop zij het voorzitterschap invulling gaf. 

